

# 国务院常务会确定落实新个税法的配套措施

国务院总理李克强9月6日主持召开国务院常务会议,确定落实新修订的个人所得税法的配套措施,为人民群众减负;决定完善政策确保创投基金税负总体不增;部署打造“双创”升级版,增强带动就业能力、科技创新力和产业发展活力;通过《专利代理条例(修订草案)》。

会议指出,全面落实全国人大常委会审议通过的新修订的个人所得税法,建立综合与分类相结合的个人所得税制,是我国前所未有的重大税制改革。要在确保10月1日起如期将个税基本减除费用标准由3500元提高到5000元并适用新税率表的同时,抓紧按照让人民群众得到更多实惠的要求,明确子女教育、继续教育、大病医疗、普通住房贷款利息、住房租金、赡养老人支出6项专项附加扣除的具体范围和标准,使群众应纳税收入在减除基本费用标准的基础上,再享有教育、医疗、养老等多方面附加扣除,确保扣除后的应纳税收入起点明显高于5000元,进一步减轻群众税收负担,增加居民实际收入、增强消费能力。专项附加扣除范围和标准在向社会公开征求意见后依法于明年1月1日起实施。今后随着经济社会发展和人民生活水平提高,专项附加扣除范围和标准还将动态调整。会议强调,目前全国养老金累计结余较多,可以确保按时足额发放,在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变,同时抓紧研究适当降低社保费率,确保总体上不增加企业负担,以激发市场活力,引导社会预期向好。

为促进创业创新,会议决定,保持地方已实施

的创投基金税收支持政策稳定,由有关部门结合修订个人所得税法实施条例,按照不溯及既往、确保总体税负不增的原则,抓紧完善进一步支持创投基金发展的税收政策。

会议指出,深入实施创新驱动发展战略,打造大众创业、万众创新升级版,有利于推动新旧动能转换和扩大就业。

一要深化“放管服”改革,提升企业开办便利度,加快全面推进企业简易注销登记改革。完善适应新就业形态的用工和社保制度。

二要出台鼓励科研人员离岗创业实施细则,完善农民工返乡创业、退役军人自主创业支持政策和服务体系。

三要升级“双创”平台。更好发挥市场力量,加快发展工业互联网,与智能制造、电子商务有机结合、互促共进。推动“互联网+公共服务”,使更多优质资源惠及群众。

四要加大财税金融支持。对个人在二级市场买卖新三板股票比照上市公司股票,对差价收入免征个税。将国家级科技企业孵化器和大学科技园享受的免征房产税、增值税等优惠政策范围扩大至省级,符合条件的众创空间也可享受。支持有潜力但尚未盈利的创新型企业上市融资。

五要开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点和科技成果转化贷款风险补偿试点。六要创新信用监管,监督共享经济平台企业严格履行主体责任,严守安全质量底线。(信息来源:人民网)

## 7月份化工行业增加值同比增长3.2%

中化新闻网 国家发改委网站8月29日公布的数据显示,7月份,化工行业增加值同比增长3.2%,增速同比提高1.1个百分点。主要化工产品中,乙烯产量同比增长7.5%,初级形态的塑料、合成橡胶、合成纤维产量分别增长6.8%、6.3%和13.1%;烧碱产量下降3.9%,纯碱产量下降4.6%;化肥产量下降5.8%,其中氮肥、磷肥分别下降8.1%和3.3%,钾肥产量增长3.7%;农药产量下降10.9%;橡胶轮胎外胎产量增长3.3%;电石产量增长3.2%。

1-7月,化工行业增加值同比增长3.6%,增速同比回落0.6个百分点。主要产品中,乙烯产量1053万吨,增长1.4%。初级形态的塑料产量4899万吨,增长6.6%;合成橡胶产量317万吨,增长8.2%;合成纤维产量2593万吨,增长8.3%。烧碱产量1956万吨,增长0.1%;纯碱产量1496万吨,增长0.8%。化肥产量3282万吨,下降6%;其中,氮肥、磷肥分别下降8%和4.7%,钾肥增长2.5%。农药产量133万吨,下降10.4%。橡胶轮胎外胎产量51132万条,增长0.8%。电石产量1460万吨,增长2.1%。

重点监测的化工产品中,多数产品价格比上月小幅下跌。7月份,烧碱(片碱)平均价格为3750元/吨,比上月下跌2.6%,同比下跌1.6%;纯碱2040元/吨,比上月下跌4.7%,同比上涨18.6%。尿素2010元/吨,比上月上涨1%,同比上涨23.3%;国产磷酸二铵2500元/吨,比上月下跌0.8%,同比上涨5.5%。电石2900元/吨,比上月下跌0.7%,同比上涨13.3%。

(信息来源:中化新网)



## 国家统计局解读2018年1-7月份工业企业利润数据

国家统计局8月27日发布的工业企业财务数据显示,2018年1-7月份,全国规模以上工业企业利润同比增长17.1%,增速比1-6月份低0.1个百分点,其中,7月份利润增长16.2%。总体看,随着供给侧结构性改革深入推进,工业利润持续快速增长。

一、供给侧结构性改革成效继续显现

一是成本持续下降。1-7月份,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本和费用合计为92.63元,同比下降0.38元;其中,每百元主营业务收入中的成本为84.45元,同比下降0.35元。二是杠杆率继续降低。7月末,规模以上工业企业资产负债率为56.6%,同比降低0.5个百分点。其中,国有控股企业资产负债率为59.4%,同比降低1.3个百分点,为2016年以来最低水平。

二、工业企业效益保持良好态势

一是盈利能力明显增强。1-7月份,规模以上工业企业主营业务收入利润率为6.46%,同比提高0.4个百分点。

二是产成品存货周转加快。7月末,规模以上工业企业产成品存货周转天数为16.7天,同比减少0.1天。

三、新增利润主要来源于石油、钢铁、建材、化工等行业

1-7月份,新增利润较多的行业主要是:石油新增利润1145.1亿元,占全部规模以上工业企业新增利润比重为20.1%;钢铁1139.5亿元,占20%;建材797.5亿元,占14%;化工721.1亿元,占12.6%。这些行业对全部规模以上工业企业利润增长的贡献率为66.6%。

主要受生产者出厂价格涨幅收窄、购进价格涨幅扩大影响,7月份工业利润增速比6月份略有回落。

(信息来源:金融界网站)

## 推动沈阳军民融合深度发展 为实施东北振兴战略带来新动能

9月3日,由工业和信息化部工业文化发展中心举办的“沈阳军民融合协同创新论坛”在沈阳举行,军地企业代表共300余人参加了本次活动。

论坛上,工信部工业文化发展中心主任罗军民,陆军试验训练基地工程师陶帅,中科院沈阳计算技术研究所研发中心主任王鸿亮等嘉宾发表主题讲座,为在场听众带来探索区域经济与军民融合协同创新发展的新思路。此外,论坛还围绕“创新驱动军民融合深度发展”活动主题,邀请了国防大学,军事科学院,解放军总医院以及部分军民融合创新型企业的专家开展了政策宣讲、内容解读、路径分析以及创新发展等多层面,多维度的精彩演讲。

参会代表纷纷表示,沈阳作为中国重要的国防建设基地,推进军民融合发展有基础、有条件、有优势、有潜力,与此同时,沈阳市装备制造业基

础雄厚,已基本形成了以重大技术装备为主的产业门类比较齐全的工业体系。

深圳德真科技有限公司 CEO 姜旭博表示,“沈阳是东北地区老工业基地,军工产业非常发达,而且沈阳具有多家高科技企业。希望通过这次会议,我们能把更多高新技术企业、民营企业与沈阳企业对接。”

近几年,沈阳市“军转民”“民参军”步伐持续加快,军民融合基地、示范园区蓬勃兴起,发展军民融合产业具有得天独厚的优势。不少在场嘉宾坦言,这场沈阳军民融合协同创新论坛的举办正是促进交流、凝聚共识、打造平台的有力抓手,必将进一步推动沈阳军民融合深度发展,为实施东北振兴战略带来新动能。

(信息来源:



沈阳日报)